鄂尔多斯市中院:推动执行质效稳步提升

鄂尔多斯讯 今年以来,鄂尔多斯市中级人民法院结合政法队伍教育整顿和党史学习教育的部署要求,紧盯人民群众"急难愁盼"问题,转理念、转模式、转作风,将解决执行难问题作为"我为群众办实事"实践活动的重要举措,加大执行力度,创新执行举措,提升执行质效,切实打通实现公平正义的"最后一公里"

推进执行机制改革。该院坚持将科学配置人力资源、积极推进执行机制改革作为破解执行难题的治本之策,在执行局设立执行指挥中心、执行实施团队和执行异议复议审查团队,全面推行"3+1"(法官+法官助理+书记员+法警)执行团队办案模式,进一步优化团队之间任务分工,细化团队内部权责清单,打造了一条人力资源配置优化、前后环节互相监督的执行"流水线"。

推进执行工作规范化。执行案款的高效、 安全发放,离不开执行"最强大脑"发挥作用。 该院依托执行指挥中心"案款管理"平台,实时抓取执行款到账情况,按照"能发尽发、能发快发"的原则,要求案件承办人在案款到账30日内必须履行款项发放手续,进一步提高执行案款发放效率,对超过30日到账未发放案款,第一时间发起系统督办,实现案款动态监管。今年以来,该院已发放执行款2.29亿元。

该院突出执行指挥中心的核心枢纽作用,统筹推进流程节点督办、资源统一调配、执行质效统计、执行款物管理等事务性工作,按月定期发布《执行指挥中心监管通报》,逐案加强流程管控,各个节点互相监督,全面提高执行指挥中心实体化运行水平。

该院突出制度建设的精细化管理作用,制定出台《执行过程中财产处置程序指引》《执行实施案件流程节点管理办法》《执行款物管理办法》等10余项制度规范,编写《立案、审判、执行流程风险提示与操作指引》,执

行规范化水平得到有力提升

推动执行质效稳步提升。该院坚持把信息化建设作为提质增效的有力抓手,执行指挥中心具备网上办案办公、数据指标管理、政令上传下达、工作监督指导、开展区域协作和执行事项委托等功能。执法记录仪、单兵、车载系统覆盖到每一位执行干警和执行车辆,实现执行实施权运行的实时指挥和全程留痕,并借助新媒体平台,及时通报执行工作进度,开展工作经验交流,实现了执行工作线上线下一盘棋。

该院按照执行工作"五化"建设目标,坚持"办案最公、用时最少、群众司法获得感最强"工作要求,在执行指挥、工作力度上用足内力,巧借外力,着力提升执行效果。坚持集中执行与日常执行相结合、常规执行与专项执行相结合,先后开展"春季攻势——护航民营企业""夏日雷霆——维护金融稳定""秋季风暴——保护国资安全"系列专项行动,集中

执行一批涉民营企业、涉党政机关案件。截至10月底,该市法院共有涉企业案件5953件,执结3087件,执行到位金额42.99亿元;共有涉党政机关执行案件50件,申请执行标的额6.97亿元,已执结32件,执行到位金额2.52亿元

牢固树立全市法院执行工作"一盘棋"思想,该院强化对下级法院执行工作的监督指导,充分发挥提级执行、指定执行的作用,对涉企案件、涉府案件、同一被执行人案件、同一申请执行人执行案件、多重关联案件、重大复杂疑难案件等统筹安排、统一执行,进一步提升执行质效。同时,完善以评分为基准的综合管理评价体系,每周通报、按月排名,将案件质效、工作量与个人绩效挂钩,将考评结果作为人额考核、评先评优、晋级晋升、绩效奖鬼发放的依据,以业绩考评推进工作质效明显提升

(李娇)

学习贯彻全会精神 推进审判执行工作

赤峰讯 12月9日,赤峰市中级人民法院 召开党组理论中心组(扩大)学习会,继续深 入学习党的十九届六中全会精神和自治区第 十一次党代会精神,并对下一步工作进行安 排部署。该院党组书记、代院长梁建武主持会 议并讲话,院党组成员、专委及各部门负责人 参加会议。

会上,院党组成员、副院长黄文忠和院党组成员、派驻纪检组组长刘国龙分别领学了各类相关文件和讲话精神。梁建武强调,各部门要继续学习党的十九届六中全会的"三个重要文件",把本次会议精神迅速传达到每一

位干警;全院干警要继续学习好、贯彻好党的十九届六中全会精神和自治区第十一次党代会精神,把握大势、抢占先机、直面问题、迎难而上,以永不懈怠的奋斗精神和昂扬向上的奋斗姿态砥砺前行,肩负起时代赋予的重任,为赤峰法院的崛起,为经济社会发展做出新的更大的贡献。

梁建武还就持续贯彻落实党的十九届六中全会精神和自治区第十一次党代会精神提出了三点要求:一要压实责任,在最短的时间内提升审判执行质效,要巩固党史学习教育和队伍教育整顿成果,要攻坚克难,打好赤峰

法院翻身立业的"第一仗",为重塑赤峰法院的辉煌迈出坚实的第一步;二要开拓进取、奋发有为,围绕建设"两个屏障""两个基地"和"一个桥头堡"的内蒙古战略规划和建设赤峰市、通辽市"双子星座"的主要目标统筹部署法院审判执行第一要务,坚决攻下前进道路上的"娄山关";三要各司其职、全面保障,坚决巩固审判执行工作的"根据地",扎实做好政治建设、思想建设、组织建设、纪律作风建设和党风廉政建设各项工作,保证审判执行工作的顺利推进。

(刘雪洁)

司法鉴定走进病房 传递法院司法温度

额尔古纳讯近日,当事人向呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院司法鉴定技术室打来电话,经过沟通,法院干警了解到打来电话的赵某某岳母刘某某出了交通事故,目前已向法院提起诉讼,想申请做司法鉴定,但是刘某某行动不便,目前正在医院进行康复治疗,赵某某询问,像刘某某这种情况是否能做伤残鉴定,向法院寻求帮助。

额尔古纳市法院经过和鉴定机构、康复 医院多次沟通,最终决定由鉴定机构和法院 司法鉴定工作人员共同到刘某某住院的病房 进行司法鉴定工作。

11 月 26 日,在医院病房中,鉴定机构工作人员对刘某某进行了现场询问、查体、收费等相关司法鉴定环节。刘某某的家属非常感动,对法院和鉴定机构的工作给予了高度评价,嘴里不停地地说着"谢谢"。

这是额尔古纳市法院切实践行"我为群众办实事"实践活动的一个缩影。群众事无小事,正是这些点滴小事,一次将心比心的服务,温暖了人心,汇聚了法院的司法温度。

(姬生娟)



准格尔旗公安局:"智慧大脑"筑牢平安防线

薜家湾讯 鄂尔多斯市准格尔旗公安局将"防风险、保平安"作为重大战略部署,向科技要警力、向科技要战斗力,强力推进数字警务、智慧公安建设,打造全旗公安"最强大脑",实现全旗公安工作高质量发展。

今年以来,准格尔旗公安局利用无人机、全光谱镜头、3D建模计算节点等设备,融合倾斜摄影技术、计算机图形图像、网络技术等手段,逐步自主完成全旗三维实景数据采集合成工作,1:1 构建了辖区影像,并将多警种业务数据信息资源与地理信息、城市空间相结合,相关联,为实战提供形象直观的可视化信息展示,并实现"五个一"警务实战应用(一图做强指挥调度、一图做实安保维稳、一图做精专题应用、一图做细轨迹展现、一图做牢

"一标三实")和"情指勤舆"可视化一体运行。

基层基础数据全部上网上图。全旗各行政事业单位、学校、医疗机构、企业、矿区、林地、河流及全旗范围内的公安业务点位,包括派出所、治安检查站、警务室等基础信息数据在该系统中均可一一显示。高空鹰眼探头、人脸识别探头和车辆卡口视频探头等公安自建监控已接入平台实现实时查看、控制和回放。另有社会面监控逐步接入平台并予以标注,方便查询。同时,该系统整合了全旗辖区内常住人口、流动人口、网吧、旅馆等基础数据,从而实现以房找人、管人,提升管控实效。

进行立体巡防,警情、警力、现场一目了然。镇区内路面的巡防警力配备数字对讲机和 执法记录仪,所有警车全部安装定位系统,在 该系统上警力部署一目了然,并和 110 接处警平台联动,警情可实时在地图上定位,实现警情可视、警力可视、现场可视。对重大警情指挥中心第一时间介入调度,打破派出所辖区界限,调度最近警力赶赴现场,并第一时间通知相关警种合成处置,力争处置在小、在早。

让公安实战更高效。该系统平台是根据现实场景进行的1:1 建模,民警可以根据多维数据进行高效可靠的数据比对,根据反向可视原理在平台中进行智能排查。系统平台不仅能对静态物体做视域分析,还能高速运算实现对"智感前段"视频图像进行动态视域分析,通过挖掘社会数据,不仅创新了公安治理新模式,还对数据深度分析,实现了警力部里科学化

深化警务机制改革推动市域社会治理

本报讯(记者 鲁旭 通讯员 段飞)为深 化"情指勤舆"一体化实战化警务机制改 革,有效助推市域社会治理现代化和平 安巴彦淖尔的建设,近日,巴彦淖尔市公 安局举行统一接处警启动暨临河分局揭 牌仪式。

全市公安机关统一接处警采用"集中接警、分类调度、协同指挥、合成作战"的指挥调度模式,对市域范围内的所有报警全部由市局统一接警,并同步在各旗县区公安(分)局、交管支队设置二级指挥室,在派出所、交管大队设置三级指挥室,在市局相关警种部门设置接处警终端。接到报警后,根据报警人位置,直接下派至所属派出所和所属旗县区公安(分)局处理,根据警情内容分为一级、二级、三级警情,分别由市公安局、旗县区公安局、基层处警单位指导、监督管情处置。

目前,统一接处警已将临河区、杭锦后旗、经济技术开发区公安机关报警服务台接处警工作接入市局 110 报警服务台,统一受理群众报警、求助、举报和投诉,后续将逐步推进,全市统一接处警工作实现可视化调度、扁平化指挥,全面提升全市 110 接处警工作和社会治安管控能力水平,让群众充分感受到"警察就在身边、平安就在眼前"。

完善制度体系建设 巩固交管整治成效

本报讯 (记者 李谱新 通讯员贯海霞) 为进一步巩固"大补课"成效,鄂尔多斯市公安局交管支队全方位完善制度体系建设,新修订、制定 7 项制度,并应用规章制度,不断规范民警执勤执法行为,投诉信访类案件明显减少,群众满意度极大提升。

为整治执法环节存在的突出问题, 支队制定了执法规范化"12321"工作机 制和交通管理"1345"工作法,形成党建 引领、执法理念更新、现场勘查示范的 工作模式,并全面打造全流程约束、无 缝隙监督、数字化管理的执法办案闭环 管理模式,有效提高了民警的执法水 平,提升了执法工作整体质效。同时,支 队还全面梳理汇总事故处理中的突出 问题及办案时限,编辑印制了操作性 强、便于携带的口袋书《道路交通事故 处理应知应会口袋书》,并配发至执法 一线民警手中。

据统计,全区公安交管队伍教育整顿"大补课"工作开展以来,该支队受理事故复核案件同比下降12%,投诉信访案件同比下降20%,执勤执法形象明显改善,执法公信力显著提高。